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DECRET D’APROVACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST GENERAL DE [NOM ENTITAT LOCAL] DE L’EXERCICI [ANY]

Tal i com estableix l’article 191.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (RDLEG 2/2004), el pressupost de cada exercici es liquidarà, quant a la recaptació de drets i al pagament d’obligacions, el 31 de desembre de l’any natural corresponent, quedant a càrrec de la Tresoreria local els ingressos i els pagaments pendents.

La liquidació del pressupost s’haurà de confeccionar abans del primer de març de l’exercici següent, tal i com determinen l’article 191.3 del RDLEG 2/2004 i l’article 89.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el capítol primer del títol sisè de la Llei reguladora de les hisendes locals, en matèria de pressupostos.

Atès el que estableixen l’article 191.3 del RDLEG 2/2004 i l’article 90 del Reial Decret 500/1990, correspon al president de l’entitat local, previ informe de la intervenció, l’aprovació de la liquidació del pressupost de l’entitat local i de les liquidacions dels pressupostos dels organismes autònoms dependents. 

La liquidació del pressupost ha de posar de manifest, de conformitat amb l’article 93.1 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril:
a) 	Respecte el pressupost de despeses i per a cada aplicació pressupostària, els crèdits inicials, les seves modificacions i els crèdits definitius, les despeses autoritzades i compromeses, les obligacions reconegudes, els pagaments ordenats i els pagaments realitzats.
b) 	Respecte el pressupost d’ingressos, i per a cada concepte, les previsions inicials, les seves modificacions i les previsions definitives, els drets reconeguts i anul·lats, així com els recaptats nets.

Així mateix, com a conseqüència del pressupost s’hauran de determinar els drets pendents de cobrament i les obligacions pendents de pagament a 31 de desembre, el resultat pressupostari de l’exercici, els romanents de crèdit i el romanent de tresoreria (art. 93.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril).

Per tot això, vist l’informe de control permanent de Escull una opció sobre la liquidació del pressupost de [NOM ENTITAT LOCAL]

RESOLC:

PRIMER. Aprovar la liquidació del pressupost general de l’exercici [ANY], de conformitat amb el detall que a continuació s’indica:

1.1. Liquidació del pressupost de despeses

Sortides per impresora_ Estats d’execució_a data actual_Estat execució de despeses per capítol + Amb model A i D

1.2. [bookmark: DIPUTACIOQuadre38]Liquidació del pressupost d’ingressos

Sortides per impresora_Comptes anuals_Estat de liquidació_Estat de liquidació_Ingressos


1.3. Magnituds pressupostàries

1.3.1. Resultat pressupostari de l’exercici

Operacions fi d’exercici _ Processos de tancament _ consultes resultats de tanc. _ Resultat pressupostari

1.3.2. [bookmark: DIPUTACIOQuadre16]Romanents de crèdit

Operacions fi d’exercici _ Processos de tancament _ consultes resultats de tanc. _ Romanents de crèdit

[bookmark: DIPUTACIOQuadre40]
1.3.3. Romanent de tresoreria

Operacions fi d’exercici _ Processos de tancament _ consultes resultats de tanc. _ Romanent de tresoreria

SEGON. Donar compte del romanent de tresoreria per a despeses generals ajustat amb els saldos de les obligacions pendents d’aplicar al pressupost i els saldos de creditors per devolució d’ingressos a final del període i dels indicadors de solvència i liquiditat d’estalvi net i de deute viu, en els termes previstos a l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals.

2.1. Romanent de tresoreria per a despeses generals ajustat

Administració del Sistema_Exportació de dades i suports magnètics_obligacions trimestrals de subminnistrament d’informació_Romanent de tresoreria.

	Descripció
	Import

	Romanent de tresoreria per despeses generals
	

	(-) Saldo de les obligacions pendents d’aplicar al pressupost a final del període
	

	(-) Saldo des creditors per devolució d’ingressos a final del període
	

	Romanent de tresoreria per despeses generals ajustat
	



2.2. Estavi net

[bookmark: _GoBack]Passiu_Estalvi net_Càlcul de l’Estalvi net

2.3. Deute viu

Passiu_Estalvi net_Càlcul de l’Estalvi net

[bookmark: DIPUTACIOQuadre25]TERCER. Donar-ne compte al Ple corporatiu en la primera sessió ordinària que se celebri.

QUART. Trametre l'expedient als òrgans competents de l'Estat i de la Generalitat de Catalunya.”
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