Modelo propuesta pleno dar cuenta PACF art. 31_v03032022

PROPUESTA AL PLENO
Dación de cuenta del Plan anual de control financiero del ejercicio [año] elaborado per la Intervención general de [nombre entidad local]
El régimen de control interno establecido en el Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el cual se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local (RD 424/2017) se regula sobre la base de la experiencia en el ejercicio de esta función por parte de la Intervención General de la Administración del Estado (IGAE) configurando, por lo tanto, un modelo consistente con el establecido para el sector público estatal. Con este efecto, se incorporan reglas, técnicas y procedimientos de auditoría con el fin de conseguir mejoras sustanciales en el ejercicio del control interno en las entidades locales. El control interno de la actividad económico-financiera del sector público local lo tiene que ejercer el órgano interventor mediante el ejercicio de la función interventora y el control financiero. El control financiero comprende las modalidades de control permanente y de auditoría pública, incluyendo, en ambas, el control de eficacia referido en el artículo 213 del RDLeg 2/2004.
En relación al control financiero, el artículo 31 del RCIL establece que anualmente la Intervención elaborará un Plan anual de control financiero (PACF) que recogerá las actuaciones de control permanente y de auditoría pública a realizar durante el ejercicio.

De acuerdo con los artículos 29, 31, 32 y 40 del RCIL, el control permanente se clasifica en:

· Control permanente no planificable:

Actuaciones que el ordenamiento jurídico atribuye al órgano interventor, que se realizan con carácter previo a la adopción de los actos administrativos, y que se tienen que efectuar en el momento y en las condiciones que establezca la norma, por lo tanto, no son susceptibles de planificación y no se tienen que incluir en el PACF.
· Control permanente planificable:

· Obligatorio: Actuaciones que el ordenamiento jurídico atribuye al órgano interventor sin determinar el momento concreto de realización, y que por lo tanto, son susceptibles de planificación y se tendrán que incluir en el PACF.

· Seleccionable: Actuaciones que el órgano interventor seleccionará anualmente en base a un análisis de riesgos consistente con los objetivos que se quieran conseguir, las prioridades establecidas para cada ejercicio y los medios disponibles, y que se tendrán que incluir en el PACF.

En cumplimiento del requerido por el artículo 31 de RCIL, la Intervención general en fecha [fecha del PACF] elaboró el Plan anual de control financiero del ejercicio [año], que recoge las actuaciones de control permanente planificables y de cada una de las auditorías, así como de control financiero de subvenciones a realizar, si procede, durante el mencionado ejercicio, sin perjuicio de las modificaciones que sean procedentes realizar a lo largo del mismo. Este Pla anual de control financiero deberá remitirse al Pleno a efectos informativos.
Por todo lo expuesto, y a propuesta de la Intervención, se propone al Pleno de la corporación la adopción del siguiente ACUERDO:
Único.- Darse por informado del Plan anual de control financiero del ejercicio [año], adjuntado como Anexo a esta propuesta.
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