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INFORME JUSTIFICATIU DE LES PRESTACIONS REALITZADES

IDENTIFICACIÓ DE L’EXPEDIENT

1. Número i descripció de l’expedient:
2. Modalitat de la despesa i tipus d’expedient: 
3. Fase de la despesa: 
4. Import de la fase de la despesa: 
5. Aplicació pressupostària: 
6. Òrgan competent d’aprovació d’aquesta fase de la despesa:
7. Data o període de realització de la despesa:

FONAMENTS JURÍDICS

1. Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (RDLeg 2/2004).
2. Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern a les entitats del sector públic local (RD 424/2017).
3. Circular i/o Base d’execució reguladora del procediment d’omissió de la funció interventora.

INFORME

a) Descripció detallada de la despesa
(Detallar tota la informació rellevant necessària que permeti identificar la despesa, així com, la data de la resolució o acord adoptat amb omissió de la funció interventora, si s’escau) 

b) Justificació de la necessitat de promoure la despesa efectuada i la seva idoneïtat per a la finalitat perseguida
(Motivar la necessitat de la despesa, per exemple, en el cas de contracte d’acord amb el previst a l’article 28 LCSP)

c) Justificació del motiu pel qual s’ha produït l’omissió de la funció interventora
(Exposar els motius que van dur a terme a la realització de l’actuació sense la intervenció preceptiva, així com qualsevol altra qüestió que, per la seva rellevància, es vulgui posar de manifest)

d) Criteris pels quals es va seleccionar el tercer per a realitzar l’actuació
(Detallar els motius que van dur a terme la selecció del tercer que ha prestat l’objecte de la despesa)

e) Justificació de si l’actuació del proveïdor ha estat o no per ordre de l’administració, i si aquesta actuació ha estat o no de bona fe.
(Exposar si el tercer prestador de l’objecte de la despesa ha actuat d’ofici o per orde de l’entitat local, i a més, cal informar de si aquesta actuació ha estat o no de bona fe.)

f) Justificació i valoració que el preu, import o quantia proposada s’ajusta al de mercat, a les tarifes oficials o als imports reglamentaris, segons procedeixi
(Acreditar l’ajustament del preu, valor o import de la proposta al mercat o a la normativa pertinent. Aquesta justificació es podrà suportar en assessoraments especialitzats, valoracions tècniques o tarifes oficials, o qualsevol altre qüestió que permeti acreditar aquesta circumstància)

g) Acreditació que les prestacions s’han realitzat efectivament

g.1)  Justificació acreditativa que les prestacions s’han realitzat efectivament
(Adjuntar la corresponent acta de recepció, de conformitat, albarà o certificació expedida pel cap del centre gestor, dependència, ens dependent, o de qui correspongui rebre o acceptar les obres, serveis, subministraments o adquisicions, on s’expressarà haver-se fet càrrec del material adquirit, especificant amb el detall necessari per a la seva identificació, o haver-se executat l’obra o servei d’acord a les condicions generals)


g.2)  Hi ha conformitat amb les prestacions realitzades?

Escull una opció

h) En el seu cas, la conveniència d’acudir a la via d’indemnització de danys i perjudicis derivada de la responsabilitat patrimonial de l'Administració com a conseqüència d'haver-se produït un enriquiment injust a favor seu.
(Determinar si correspon l’abonament del seu valor (factura, retribució o liquidació) que eviti un possible enriquiment injust per l’Administració i/o si és més convenient la indemnització de les despeses que l’impagament)
[bookmark: _GoBack]D’acord amb tot l’exposat, s’emet aquest informe amb les següents:
CONCLUSIONS
(En aquest apartat s’hauran d’exposar les conclusions a les quals ha arribat el responsable de la despesa, tenint en compte totes les dades detallades en els apartats anteriors, i justificar si procedeix la continuïtat del procediment per tal que, si s’escau, es pugui procedir al reconeixement de les obligacions corresponents per part de l’òrgan competent, així com aquelles altres actuacions que consideri oportunes)​
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